

В диссертационный совет Д.212.144.05
на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный
университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»
117997, г. Москва, ул. Садовническая, д.33, стр.1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоминой Элины Владиславовны
«Гармонизация жилых дворовых пространств современного города
средствами дизайна (на примере г. Тольятти)», представленной
на соискание ученой степени кандидата искусствоведения
по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»

Тольятти – молодой, развивающийся город, созданный в советское время как крупный центр автомобилестроения и химической промышленности. Важным в проектировании городского пространства Тольятти явились 70-е годы XX века, когда над планировкой и застройкой молодого города работал коллектив проектных институтов под руководством архитекторов Б. Рубаненко и В. Шкварикова. В настоящее время город продолжает активно застраиваться, актуализируются проблемы внутриквартальных и дворовых пространств, как старой, так и современной застроек. В связи с чем, исследование автора в области теоретических основ гармонизации жилых дворовых пространств, а также разработка рекомендаций по гармонизации дворовых пространств и дизайн-проектов дворов в кварталах разных видов застройки для г. Тольятти является актуальным.

Цель исследования, обозначенная автором, достигнута. Этот факт подтвержден решением задач, поставленных в соответствии с целью.

В диссертационной работе рассмотрен и проанализирован широкий круг материалов по средовой и архитектурной проблематике, вопросы организации комфортной городской среды средствами дизайна, основы урбанистики, общие законы и средства гармонизации композиции, вопросы художественно-проектного образа в дизайне. Представлен анализ практики дизайн-проектирования открытых городских пространств, принципы формирования современной жилой среды, прогрессивные архитектурные решения, методы и средства ландшафтного дизайна. В ходе анализа теоретического материала по вопросам средовой проблематики, опыта архитектурно-дизайнерской практики автор продемонстрировал возможность повышения качества жилой среды через гармонизацию пространства двора средствами дизайна. Всё перечисленное представляет собой необходимый комплекс знаний для разработки основных положений исследования, выносимых на защиту.

Разработанные теоретические проектные рекомендации по гармонизации дворовых пространств были внедрены в практические дизайн-проекты дворов в кварталах различных временных периодов и стилистических характеристик. Данный факт подтверждает и теоретическую и практическую значимость исследования.

В автореферате материал изложен логично, последовательно. Структура автореферата полностью соответствует структуре диссертации.

В качестве замечаний следует отметить:

- в автореферате отсутствуют материалы, осяцающие исторические условия и особенности проектирования города Тольятти;
- спорно высказывание, что в современной застройке города Тольятти не учитываются интересы маломобильных групп жильцов и роль двора сведена к минимуму.

Стоит отметить, что данные замечания не являются критичными.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом. Работа соответствует классификационным признакам диссертации. Полученные автором результаты достоверны, выводы обоснованы.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК России, а ее автор, Фомина Элина Владиславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн».

кандидат искусствоведения,
доцент кафедры
изобразительного искусства
с исполнением обязанностей
заместителя заведующего
кафедрой изобразительного
искусства
АНО ВО «Поволжский
православный институт»

Кузнецова Евгения Юрьевна



*Фомина Е.Ю. Кузнецовой заверяю
руководитель отдела кадрового документационного
и правового обеспечения И.А. Зыкова*

Автономная некоммерческая организация высшего образования
«Поволжский православный институт имени Святителя Алексия,
митрополита Московского»
445028, Самарская область, г. Тольятти, ул. Революционная, д. 74
Тел: (8482) 24-93-49, 8 (937) 2100044
E-mail: evgeniya2293@yandex.ru